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Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://inf-ege.sdamgia.ru)Вариант № 10143718

1. На рисунке слева изображена схема дорог Н-ского района, в таблице звёздочкой обозначено наличие
дороги из одного населённого пункта в другой. Отсутствие звёздочки означает, что такой дороги нет.
Определите, какие номера населённых пунктов в таблице могут соответствовать населённым пунктам В и Е на
схеме. В ответе запишите
эти два номера в возрастающем порядке без пробелов и знаков препинания.
 

2. Логическая функция F задаётся выражением:

(¬x ∧ y ∧ z) ∨ (¬x ∧ y ∧ ¬z) ∨ (¬x ∧ ¬y ∧ ¬z).

На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при
которых функция F истинна.

Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
 

 
В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы (сначала –

буква, соответствующая первому столбцу, затем – буква, соответствующая второму столбцу, и т. д.) Буквы в
ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить не нужно.

Пример. Пусть задано выражение x → y, зависящее от двух переменных x и y, и таблица истинности:
 

 
Тогда 1-му столбцу соответствует переменная y, а 2-му столбцу соответствует переменная x. В ответе

нужно написать: yx.

Перем. 1 Перем. 2 Перем. 3 Функция

??? ??? ??? F

0 0 0 1

1 0 0 1

1 0 1 1ege.sdamgia.ru

Перем. 1 Перем. 2 Функция

??? ??? F

0 0 1

0 1 0

1 0 1

1 1 1ege.sdamgia.ru

3. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей только из букв А, Б, В, Г, Д, решили
использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В использовали
соответственно кодовые слова 1, 00, 0100. Укажите минимальную возможную суммарную длину для букв Г и
Д, если известно, что код должен допускать однозначное декодирование.
 
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого кодового
слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных сообщений.
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4. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число следующим
образом.

1) Строится двоичная запись числа N.
2) К этой записи дописываются справа ещё два разряда по следующему правилу: если N чётное, в конец

числа (справа) дописываются два нуля, в противном случае справа дописываются две единицы. Например,
двоичная запись 1001 числа 9 будет преобразована в 100111.

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного числа N)
является двоичной записью числа — результата работы данного алгоритма.

Укажите максимальное число N, для которого результат работы алгоритма будет меньше 134. В ответе это
число запишите в десятичной системе счисления.

5. Определите, что будет напечатано в результате выполнения программы (записанной ниже на разных
языках программирования):
 

Бейсик Паскаль

DIM N, S AS INTEGER
N = 24
S = 0
WHILE N <= 28

S = S + 20
N = N + 2

WEND
PRINT S

var n, s: integer;
begin
    n := 24;
    s := 0;
    while n <= 28 do
    begin
        s := s + 20;
        n := n + 2
    end;
    write(s)
end.

Си++ Алгоритмический язык

#include <iostream>
using namespace std;
int main()
{
    int n, s;
    n = 24;
    s = 0;
    while (n <= 28)
    {
        s = s + 20;
        n = n + 2;
    }
    cout « s « endl;
}

алг
нач
цел n, s
n := 24
s := 0
нц пока n <= 28
    s := s + 20
    n := n + 2
кц
вывод s
кон

Python

n = 24
s = 0
while n <= 28:
    s += 20
    n += 2
print(s) ege.sdamgia.ru

6. Документ объёмом 16 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой двумя способами:
А. Сжать архиватором, передать архив по каналу связи, распаковать.
Б. Передать по каналу связи без использования архиватора.
Какой способ быстрее и на сколько, если

· средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 220 бит в секунду;
· объём сжатого архиватором документа равен 25% от исходного;
· время, требуемое на сжатие документа, — 18 секунд, на распаковку — 2 секунды?

В ответе напишите букву А, если способ А быстрее, или Б, если быстрее способ Б. Сразу после буквы
напишите, на сколько секунд один способ быстрее другого. Например, если способ Б быстрее способа А на 23
секунды, в ответе нужно написать Б23. Слов «секунд», «сек.», «с» к ответу добавлять не нужно.

7. Алексей составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению соответствует
своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Алексей использует 4-буквенные слова, в которых есть только
буквы A, B, C, D, X, причём буква X может появиться на первом месте или не появиться вовсе. Сколько
различных кодовых слов может использовать Алексей?
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8. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 14
символов и содержащий только символы А, Б, В, Г, Д. Каждый такой пароль в компьютерной программе
записывается минимально возможным и одинаковым целым количеством байт, при этом используют
посимвольное кодирование и все символы кодируются одинаковым и минимально возможным количеством
бит. Определите, сколько байт необходимо для хранения 20 паролей.

9. Система команд исполнителя РОБОТ, «живущего» в прямоугольном лабиринте на клетчатой плоскости,
включает в себя 4 команды-приказа и 4 команды проверки условия. Команды-приказы:

При выполнении любой из этих команд РОБОТ перемещается на одну клетку соответственно: вверх ↑, вниз
↓, влево ←, вправо →.

Если РОБОТ начнёт движение в сторону находящейся рядом с ним стены, то он разрушится, и программа
прервётся.

Другие 4 команды проверяют истинность условия отсутствия стены у каждой стороны той клетки, где
находится РОБОТ:

Цикл
 

ПОКА условие
последовательность команд
КОНЕЦ ПОКА
 
выполняется, пока условие истинно. В конструкции
 

ЕСЛИ условие
ТО команда1
ИНАЧЕ команда2
КОНЕЦ ЕСЛИ

 
выполняется команда1 (если условие истинно) или команда2 (если условие ложно).
 

Сколько клеток лабиринта соответствуют требованию, что, начав движение в ней и выполнив
предложенную программу, РОБОТ уцелеет и остановится в закрашенной клетке (клетка A6)?
 

НАЧАЛО
ПОКА снизу свободно ИЛИ слева свободно
ЕСЛИ снизу свободно
ТО вниз
ИНАЧЕ влево
КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ

вверх вниз влево вправоege.sdamgia.ru

сверху свободно снизу свободно слева свободно справа свободноege.sdamgia.ru


